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Ata da Nona (9a) Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Vitória do Jarí, 
realizada no Plenário do Palácio 
Legislativo Vereador “Abel Ferreira 
Rodrigues”, situado na Rua Pedro 
Ladislau da Silveira, n° 1390, Bairro 
Cidade Livre, no dia 29 de Abril de 
2022.

Aos vinte e nove (29) dias do mês de abril (04) do ano de dois mil e vinte e dois (2022) 
nas dependências da Câmara Municipal de Vitoria do Jarí, denominada Palácio 
Legislativo Vereador Abel Ferreira Rodrigues, o Vereador Presidente Gerson Caldeira de 
Freitas, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vitória do Jarí, com 
o seguinte termo: “Sob a proteção de Deus, e em nome do Povo do Município de Vitória 
do Jarí, iniciamos os nossos trabalhos”. Em seguida solicitou ao Vereador Rafael da 
Silva Toscano, Secretário Legislativo, para que fizesse a leitura da Bíblia Sagrada. Logo 
após Lida a Palavra de Deus o presidente solicitou ao secretário que fizesse a chamada 
dos vereadores, onde responderam presente os seguintes Edis: Aldemir Duarte Pires, 
Carlos Edilson Carvalho Chaves, Célio Lazamé das Graças, Cleison Alves da Silva 
Inajosa, Gerson Caldeira de Freitas, Higor Michel Neves da Silva, Josivan Alves Prado, 
Rafael da Silva Toscano e Wanderson Vieira. Havendo quórum legal o senhor Presidente 
solicitou ao secretário que fizesse a leitura do expediente. Não havendo matéria em 
LEITURA DO EXPEDIENTE. Em seguida passou-se para as PEQUENAS COMUNICAÇÕES, 
o Presidente solicitou ao Nobre Secretário que fizesse a chamada do primeiro orador 
inscrito 1° Vereador Inscrito, Vereador Rafael da Silva Toscano, Iniciou sua fala 
agradecendo a Deus por mais uma sessão, cumprimentou o presidente da casa, 
cumprimentou os vereadores presentes, cumprimentou a plenária presente e todos que 
acompanham a sessão pela rádio 87,9 e pela página do Facebook. Argumentou acerca 
do problema da enchente e falou das ações desempenhadas pelas esferas federal, 
estadual e municipal. Citou a união dos vereadores para o enfrentamento do problema 
supracitado. Junto com a CEA-Equatorial agiu para que não houvesse a interrupção dos 
serviços no período corrente. 2° Vereador Inscrito, Vereador Wanderson Vieira, Iniciou sua 
fala agradecendo a Deus por mais uma sessão, saudou a mesa diretora, saudou os 
vereadores presente e toda plenária presente e todos que acompanham a sessão pela 
rádio 87,9 e pela página do Facebook. Dirigiu a palavra para a população vitoriense que 
está passando pelo problema das cheias do rio Jarí e salientou as ações que estão sendo 
realizadas para promover o bem-estar dos munícipes. Citou os atores fiscalizadores, como 
o MP e a Câmara de Vereadores, na busca de alternativas para ajudar todos. 3o 
Vereador Inscrito, Vereador Aldemir Duarte Pires, Iniciou sua fala cumprimentando a 
mesa diretora, os vereadores presente e toda população que acompanha a sessão pela 
Rádio 87,9 e pela página da Câmara do Facebook. Falou do momento delicado que os 
municípios de Vitória e Laranjal do Jarí se encontram devido as cheias. Citou as ações 
particulares de cada vereador. Disse que mais de treze (13) mil pessoas estão sendo 
afetadas diretamente com a súbita alta das águas do rio Jarí. Falou da vinda do ministro 
da cidadania e do senador Davi Alcolumbre. Parabenizou o corpo de bombeiros e a 
defesa civil pelas ações no município. Falou do emprenho de setecentos (700) mil reais 
para licitação para a quadra poliesportiva de Jarilândia pela deputada Marcivânia. Citou 
as ações que estão sendo desempenhadas nas comunidades. Passou-se para o GRANDE 
EXPEDIENTE,Orador. Inscrito, Prefeito de Vitória do Jarí Ary Duarte da Costa, Iniciou 
sua fala agradécendo a Deus pela oporMijiijcíade, cumpjúmegíQu os vereadores,
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cumprimentou a plenária presente e toda população que acompanha a sessão pela Rádio
87.9 e pela página da Câmara do Facebook. Falou do momento de agrura que o 
município enfrenta, visto as cheias do rio Jarí. Se referiu ao monitoramento feito pelos 
setores da administração pública e o caos na mobilidade urbana. Citou o decreto de 
emergência solicitado à defesa civil do estado e falou da sua estada com o governador 
Waldez Góes. Agradeceu a bancada federal do estado pela solidariedade para com os 
munícipes. Se referiu a ajuda humanitária recebida pelo município, tendo em vista o 
recebimento de 2.680 (duas mil seiscentos e oitenta) cestas básicas para serem distribuídas 
para a população. Falou das estratégias utilizadas para a entrega das mesmas, 
observando o caráter de urgência. Remeteu-se as embarcações que fizerem a distribuição 
contínua de água potável e das ações voluntárias. Agradeceu as ações da SETRAP que 
acatou a solicitação para estender o horário da travessia (Vitória do Jarí — Munguba) 
através da balsa. Ademais, agradeceu todos que estão empenhados nas ações para 
amenizar os problemas causados pela cheia do rio Jarí. 2 °  Orador Inscrito, Vereador 
Gerson Caldeira de Freitas, Iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade, 
cumprimentou os vereadores, cumprimentou a plenária presente e toda população que 
acompanha a sessão pela Rádio 87,9 e pela página da Câmara do Facebook. Fez 
referência as ações praticadas pela Câmara de vereadores. Citou a momento difícil que o 
município atravessa, visto a alta do rio Jarí e falou do planejamento futuro para execução 
das obras públicas, haja vista o nível das águas. Agradeceu as ações da SETRAP que 
acatou a solicitação para estender o horário da travessia (Vitória do Jarí — Munguba) 
através da balsa. Agradeceu a bancada federal do estado pela solidariedade para com 
os munícipes. Mencionou o projeto de Lei de caráter extraordinário que versa acerca da 
incorporação de gratificações para os professores e que não houve tempo hábil para 
legislar. Logo em seguida a palavra voltou ao secretário que finalizou agradecendo a 
Deus, aos vereadores pela oportunidade por estarem se solidarizando com a situação com 
a problemática. Não havendo mais nenhum inscrito em GRANDE EXPEDIENTE passasse 
para a ORDEM DO DIA. O presidente Solicitou ao secretário que verificasse se ainda 
havia quórum legal, o secretário informou que havia quórum legal, Então passou-se para as 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Presidente solicitou ao Nobre Secretário que fizesse a chamada 
do primeiro orador inscrito: 1° Vereador Inscrito, Vereador Carlos Edilson Carvalho 
Chaves, Iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade, cumprimentou os 
vereadores, cumprimentou a plenária presente e toda população que acompanha a sessão 
pela Rádio 87,9 e pela página da Câmara do Facebook. Falou dos requerimentos que o 
mesmo fez ao executivo municipal. 2° Vereador Inscrito, Vereador Higor Michel Neves da 
Silva, Iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade, cumprimentou os 
vereadores, cumprimentou a plenária presente e toda população que acompanha a sessão 
pela Rádio 87,9 e pela página da Câmara do Facebook. Ressaltou os trabalhos 
executados pelos vereadores do município. Agradeceu ao poder executivo pelo empenho 
em defesa da população vitoriense. 3° Vereador Inscrito, Vereador Aldemir Duarte Pires, 
Iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade, cumprimentou os vereadores, 
cumprimentou a plenária presente e toda população que acompanha a sessão pela Rádio
87.9 e pela página da Câmara do Facebook. Falou da sua viagem para Jarilândia e de 
sua disponibilidade para ajudar no que for possível, referindo-se ao problema da alta das 
águas do rio Jarí. 4° Vereador Inscrito, Vereador Josivan Alves Prado, Iniciou sua fala 
agradecendo a Deus pela oportunidade, cumprimentou os vereadores, cumprimentou a 
plenária presente e toda população que acompanha a sessão pela Rádio 87,9 e pela 
página da Câmara do Facebook. Falou das ações dos voluntários que estão visitando os 
populares atíííç^dos pçla-^çheia do rio Jarí. 5°n Vereador Inscrito, Vereador Wanderson
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vereadores, cumprimentou a plenária presente e toda população que acompanha a sessão 
pela Rádio 87,9 e pela página da Câmara do Facebook. Agradeceu as ações feitas pela 
câmara de vereadores e pelo chefe do executivo municipal. 6o Vereador Inscrito, 
Vereador Cleison Alves da Silva Inajosa, Iniciou sua fala agradecendo a Deus pela 
oportunidade, cumprimentou os vereadores, cumprimentou a plenária presente e toda 
população que acompanha a sessão pela Rádio 87,9 e pela página da Câmara do 
Facebook. Citou as ações feitas pelos vereadores. Falou da entrega das cestas básicas 
para as famílias do município de Vitória do Jarí. Agradeceu as ações dos voluntários. 7 °  

Vereador Inscrito, Vereador Célio Lazamé das Graças, Iniciou sua fala agradecendo a 
Deus pela oportunidade, cumprimentou os vereadores, cumprimentou a plenária presente e 
toda população que acompanha a sessão pela Rádio 87,9 e pela página da Câmara do 
Facebook. Agradeceu as ações de todos que estão engajados na ajuda para com as 
famílias atingidas pela alta do rio Jarí. Salientou que não houve tempo hábil para 
apreciar a pauta dos professores. 8o Vereador Inscrito, Vereador Rafael da Silva 
Toscano, Iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade, cumprimentou os 
vereadores, cumprimentou a plenária presente e toda população que acompanha a sessão 
pela Rádio 87,9 e pela página da Câmara do Facebook. Saudou as forças policiais pelas 
ações feitas. Fez um pedido ao prefeito, solicitando a entrega de cestas básicas aos 
taxistas e moto-taxistas. O presidente solicitou ao secretário que verificasse se ainda havia 
mais algum vereador inscrito para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o secretário informou que 
não havia mais vereadores inscritos.

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VITÓRIA DO JARI - AP, EM 29 DE 
ABRIL DE 2022.
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